

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию

Демакова Руслана Александровича

на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему:

«Механизмы совершенствования законопроектной деятельности

Правительства Российской Федерации:

сравнительно-правовое исследование»

по специальности 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Совершенствование системы государственного управления выступает одной из существенных задач в условиях проведения значимых реформ в сфере конституционного и административного регулирования общественных отношений. Динамика постоянного общественного развития и следующие за ней соответствующие изменения законодательства сообщают особую важность эффективной организации деятельности органов государственной власти. Результаты законотворчества представляются объективным выражением государственной политики, одним из наиболее активных субъектов, которой является Правительство Российской Федерации, обладающее конституционным правом законодательной инициативы. От эффективности принимаемых по инициативе Правительства РФ федеральных законов зависит стабильность, основанная на надлежащем нормативно-правовом регулировании системообразующих сфер общественных отношений.

Сравнительное сопоставление передового опыта России и зарубежных государств в свете разработки проекта закона в системе исполнительной власти традиционно позволяет выявить положительные и отрицательные характеристики применяемых приемов юридической техники и определить оптимальные организационно-правовые основы данной деятельности.

Диссертационная работа Р.А. Демакова состоит из четырех глав и десяти параграфов, которые представляют собой четкий и ясный план исследования, характеризуются последовательностью, текст работы изложен достойным литературным и юридическим языком.

При подготовке научного исследования диссертантом изучен большой объем отечественной и зарубежной литературы, законодательство России и ряда

иностранных государств, что заслуживает отдельного внимания, как наличие значительной эмпирической базы диссертации.

Отмечаются самостоятельность и своеобразие исследования, результаты которого обладают высокой практической и теоретической значимостью. Содержащиеся в диссертации аналитические аспекты, оценки, рекомендации, равно как и научные выводы дополняют и расширяют инструментарий законопроектной деятельности Правительства РФ. Результаты исследования могут использоваться для совершенствования законопроектной деятельности Правительства РФ, как с точки зрения практики, так и занять достойное место в доктрине законоотворчества.

Автореферат Р.А. Демакова отражает общее содержание диссертационного исследования. По теме диссертации Р.А. Демаковым в центральных и региональных изданиях опубликовано шесть статей, содержание которых отражают положения, выносимые на защиту, которые, в свою очередь, обладают научной новизной, а сформулированные в диссертационном исследовании выводы дополняют науку конституционного права.

Диссертация Р.А. Демакова «Механизмы совершенствования законопроектной деятельности Правительства Российской Федерации: сравнительно-правовое исследование» являясь полноценным, завершенным научным трудом по актуальной теме может быть принята к защите. Она отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 23 сентября 2013 года и может служить основанием для присуждения Р.А. Демакову ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02.

Научный руководитель

кандидат юридических наук,

заслуженный юрист России

18 февраля 2015 г.

Подпись сотрудника Федерального государственного учреждения «Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации»

*В.И. Лафитский*

Заведующий отделом  
управления персоналом



В.И. Лафитский